

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

За образцовое исполнение служебного долга, личный вклад в обеспечение общественного порядка наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **КАРМАНОВА Алексея Викторовича** – начальника Бюро специальных технических мероприятий Министерства внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике
НАГОЕВА Аслана Абдулбаевича – начальника оперативно-разыскной части (обеспечение безопасности лиц, подлежащих государственной защите) Министерства внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

Ю.А. КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП СТРОИТЕЛЬСТВА ДВОРЦА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА В г. НАЛЬЧИК

Глава КБР Юрий Кокков проинспектировал завершающий этап строительства республиканского Дворца детского творчества в г. Нальчик. Одно из крупнейших в России государственное учреждение дополнительного образования готовится к сдаче в эксплуатацию.



В настоящее время полным ходом идут отделочные работы, монтаж систем видеонаблюдения, пожарной сигнализации, внутренних и наружных инженерных сетей. В ближайшие дни начнется комплектация корпусов учебным оборудованием и мебелью.

Перед руководителями профильных министерств и ведомств, подрядных организаций поставлены задачи по благоустройству прилегающей территории, внешнему освещению здания, решению транспортных вопросов.

На сегодня степень готовности объекта – более 85 процентов. Торжественное открытие Академии детства. Солнечный город (официальное название дворца) намечено на 25 декабря 2015 года.

АПК

ВОЗРОЖДЕНИЕ ЛЕСКЕНСКИХ САДОВ

Первый заместитель Председателя Правительства КБР – министр сельского хозяйства Сергей Говоров в минувшие выходные посетил Лескенский муниципальный район и принял участие в закладке новых садов интенсивного типа: сначала в сельском поселении Анзорей, а затем в селе Урх. С. Говоров сопроводил главу Лескенского муниципального района Аслана Афаунова и руководителя районного управления сельского хозяйства Аскерия Сабанчиева.

Глава крестьянского фермерского хозяйства Заур Мачанов из села Анзорей и его коллега Алим Алексеев рассказали о том, как возникла идея. Для её реализации из Республики Крым были привезены 85 тысяч саженцев, которых хватит для закладки сада в 100 гектаров.

«В последующие два года планируется добавлять к саду по 50 гектаров. Таким образом, к началу 2016 года у нас будет 200 гектаров префекторского яблонового сада сортов Гала, Присти, Айдаред, Черноголд, Флорина, Голден Делишес и Семереңко», – отметил Заур Мачанов.

«Фермеры есть техника, приобретённая за свой счёт».

«Если приобретённая техника входит в список, утверждённый постановлением Правительства, то Министерство сельского хозяйства готово возмещать часть затрат на приобретение оборудования в размере 25%», – заметил Сергей Говоров.

Он добавил, что все те, кто не получит субсидии в этом году, будут получать дотации от государства в начале 2016 года. По его словам, в прошлом году было собрано около 116 тыс. тонн яблок, из которых 60 тысяч Кабардино-Балкария поставила другим субъектам РФ. Прогноз на этот год – 125 тыс. тонн, далее эта цифра будет только увеличиваться.

Ещё он рассказал о поддержке традиционных садов и о видах господдержки других отраслей растениеводства.

«В 2016 году планируется увеличение суммы государственной поддержки по садоводству на гектар. Уделяется пристальное внимание по программе развития садоводства на получение господдержки по закладке и уходу. Это говорит о том, что сельское хозяйство не стоит на месте, и по прогнозу, только в текущем году территория садов займёт 1700-1800 гектаров. На сегодняшний день в КБР 13,8 тыс. гектаров многолетних насаждений, из которых более 4,2 тыс. гектаров – сады интенсивного плодородия, и к концу года этот показатель будет ещё выше. Такими темпами к 2020 году территория интенсивных садов займёт более 10 тыс. гектаров, и мы сможем поставить в другие субъекты РФ не менее 500 тыс. тонн яблок в год», – отметил Сергей Говоров.

Сергей Анатольевич уведомил, что на данный момент из федерального и республиканского бюджетов сумма субсидий на гектар составляет 251 тыс. руб.лей на закладку и 21 тыс. руб.лей на уход. Он также добавил, что субсидии по уходу будут выплачиваться до тех пор, пока сад не вступит в фазу полного плодородия.

Алибек БЕРБЕКОВ

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Для повышения роли экономистов

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Пшхин Таов и руководитель Управления Федеральной налоговой службы России по КБР Мурат Керемов вошли в состав Правления Воленого экономического общества России. Выборы руководства организации состоялись в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, во время юбилейного съезда, посвящённого 250-летию образования ВЭОР.

В работе съезда участвовали ведущие учёные и эксперты, представители бизнес-сообщества, федеральных и региональных органов власти. Центральным событием съезда стало обсуждение вопросов формирования новой экономической стратегии России. Перед ВЭОР поставлены задачи по проработке программы модернизации российской экономики и её непротивоположной стратегии, публикации обсуждения выработанных документов, доведение их до общественности и руководство страны.

Для решения этих задач в условиях меняющейся структуры российской экономики необходим новый подход в оценке роли экономистов на региональном уровне», – убежден П. Таов. – Кризис сделал экспертные оценки экономистов более востребованными, однако конкретные рекомендации зачастую остаются на бумаге из-за неадекватности неполноценных чиновников. Особенно это проявляется на муниципальном уровне, где, к примеру, свою роль в развитии малого бизнеса они видят только в распределении ресурсов, выделяемых на поддержку предпринимательства, мало уделяя внимания формированию благоприятного делового и инвестиционного климата.

Известно, что институциональная экономика рассматривает современные рынки как результат сложного взаимодействия государства, фирм, физических лиц, социальных норм и т.д. Для того чтобы институциональные изменения в экономике страны были устойчивыми, они должны иметь опору не только сверху, но и снизу. Иначе развитие экономики будет подкрепляться с макроэкономическими показателями, рост которых может достигаться различными инструментами, в том числе путём неадекватных финансовых вливаний.

Владимир АНДРЕЕВ

ПРИЗЛБРУСЬЕ – ДОСТОЯНИЕ ВСЕЙ РОССИИ

МИНИСТР РФ ПО ДЕЛАМ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА И ГЛАВА КБР ОЦЕНИЛИ ГОТОВНОСТЬ ТУРИСТско-РЕКРЕАЦИОННОГО КОМПЛЕКСА «ЗЛЫБРУС» К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ГОРНОЛЫЖНОМУ СЕЗОНУ

В Кабардино-Балкарию с рабочей поездкой прибыл Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа. Лев Кузнецов и Глава КБР Юрий Кокков оценили готовность туристско-рекреационного комплекса «Злыбрус» к предстоящему горнолыжному сезону.



В настоящее время завершаются пуско-наладочные работы третьей очереди канатной дороги на высоте 3850 метров. Расширены трассы катания и благоустроены трассы.

«Призлыбрусье» – отметил Министр на совещании, – является самым амбициозным проектом в рамках курорта Северного Кавказа и одним из трёх, получивших государственную поддержку. Он имеет все основания стать современным курортом международного уровня. В прошлом сезоне в республике зарегистрировано кратное увеличение туристического потока, однако этот потенциал не исчерпан. Развитие курорта даст новый импульс малому и среднему бизнесу, дополнительные рабочие ме-

ста, обеспечит рост налоговых поступлений». Нельзя считать приемлемой ситуацию, подчёркнуто в ходе совещания, когда государство, инвестируя значительные средства в дорогостоящую инфраструктуру,

дороги, безопасность, не получают участия и выступают генеральный директор АО «Курорты Северного Кавказа» – Олег Горчев, министр курортов и туризма КБР Сергей Шагин.

В работе совещания приняли участие и выступили

ЮБИЛЕЙ

Анатолий и Юлия познакомились в феврале далекого 1964 года. Анатолий Мухадинович, бывший тогда курсантом Калининградского военно-инженерного училища, приехал в отпуск к Анатолию Калашникову, дяде Юлии. По дороге отпускники заехали в город Никольск, к старшей сестре Калашникова, где им пришлось остаться на ночь. Именно там Анатолий Кудавев впервые увидел Юлию, которая сразу ему понравилась. Редкие встречи, переписка, звонки, и вот в ноябре 1965 года они сыграли свадьбу в их собственной семье, а потом уехали в Ашхабад, где служил в то время Анатолий. Уже через год у них родились две замечательные девочки – Валерия и Виктория.

Когда супруги приехали в отпуск к родителям Анатолия, Юлии, не знаящая кабардинского, и мать Анатолия, не говорящая по-русски, перекрестились, молча. Так гармонично и светло были прожиты пятьдесят лет. На данный момент у Кудавевых трое детей, трое внуков и один правнук. Близкие и друзья отзываются о них очень тепло и подчёркивают, что брак Анатолия и Юлии – лучший пример достойной семейной жизни.

День празднования золотой свадьбы совпал с семидесятилетием Юлии Сергеевны, и Анатолий Мухадинович подготовил жене сюрприз – помимо друзей и родственников супругов от лица ЗАГС поздравил Валентина Шкельца, вручившая юбиларм младших сыновей Петра и Фёвронии и памятную грамоту. Рассматривая супруги и в Книге почётных юбиляров, снова скрепив свой крепкий, долгий и полный любви союз.

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

Уже полвека в согласии и любви живут супруги Кудавевы. В день празднования золотой свадьбы Анатолия Мухадиновича и Юлию Сергеевну поздравила начальник отдела ЗАГС Валентина ШЕРНЕВА, вручившая юбилярам памятные награды.



Мария МАЗУРЕНКО. Фото Аюда ЕЛКАНОВА

ВНИМАНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Пленарное заседание Общественной палаты КБР было посвящено реализации социально значимых задач в области трудовых отношений и социальной защиты населения республики.

Заместитель председателя Общественной палаты КБР Людмила Федченко, выступая с докладом, отметила, что в области социально-трудовых отношений и социальной защиты населения имеется ряд нерешённых проблем. Требуют развития вопросы социальной, медицинской и профессиональной реабилитации инвалидов, а также граждан пожилого возраста. В стадии становления находятся вопросы формирования доступной среды для них. Не выполняется подпрограмма по обеспечению жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Отмечены проблемы в выделении средств на реализацию майских указов Президента РФ, а также меры по совершенствованию социальной политики в регионе. Об обеспечении дальнейшего развития системы социального партнёрства и повышении уровня коллективных договоров и отраслевых соглашений в регулировании вопросов оплаты и условий труда рассказали представители союза «Объединённая организация профсоюзов КБР» Фатимат Амшкова.

Выработаны рекомендации Парламенту КБР в плане усовершенствования федерального законодательства по снижению влияния факторов, препятствующих легализации теневой занятости и скрытых форм оплаты труда. Правительству КБР необходимо обеспечить в республике реализацию майских указов Президента РФ, а также мер, направленных на совершенствование социальной политики в регионе.

Особое внимание предлежит уделять соблюдению законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 2016 и 2017 годы из республиканского бюджета необходимо выделить дополнительные финансовые ассигнования на исполнение судебных решений, обязывающих администрацию муниципальных районов и городских округов предоставлять жильё детям-сиротам.

Ольга КЕРТИБЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

Днём: +6...+8
Ночью: +4...+6

На среду, 11 ноября

Курс обмена валют на 10 ноября 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.30
EUR/RUB	67.90

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3348

ДАТА

СТАРОСТЬ – САМОЕ ПОЧЁТНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА



Рано или поздно мы все стареем. Это неизбежно. Однако в старости есть свои преимущества: опыт, мудрость, уважение детей и внуков, социальная защита...

Старость – самое почётное положение человека среди других людей. Говорили древние египтяне. В Зольском районе местная власть делает всё, чтобы уважение к почтенному возрасту проявлять не на словах, а на деле. Период с 1 по 31 октября распоряжением главы Зольского муниципального района Руслана Гитова был объявлен месяцем «Мисосердия». В его рамках во всех населённых пунктах района прошли торжественные мероприятия, посвящённые его открытию...

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ОТ ПИТАНИЯ – ДОБРОТА, ЗДОРОВОСТЬ, ВЕСЁЛОСТЬ

1934 год. Советское правительство, высоко оценив достижения Кабардино-Балкарии, награждает её орденом Ленина. Тогда же в газете «Правда» был опубликован очерк Михаила Кольцова «Чудо в Кабардино-Балкарии и одним из перых в стране колхозом-миллионером. В августе 1934 года в Нальчике проходит первая областная конференция писателей, избравшая делегатов на первый Всесоюзный писательский форум в Москве...

идёт колонна Ленинского партийного уездного горкома. Студенты ВКЗШ, Совпарком, техникикум прохаживают мимо трибуны, отрясывая военной выправкой, стройностью рядов, дисциплинированностью. Едва прошёл ЛПУГ, улица около трибуны снова наполнилась шумной, весёлой и жизнерадостной колонной. Здесь школьники, пионеры, работники городского района. Артисты и люди из кабардинского, балкарского и русского языках. Тосты сопровождали размышлениями о необходимости более активного взаимодействия в решении проблем воспитания подрастающего поколения...

стали собираться участники этого необычайного исторического собрания. Проходили организованно, тихо, ритмично и радостно. Несмотря на неблагоприятную погоду, в течение получаса на стадионе уже насчитывались тысячи. Они пришли сюда не только послушать, что скажет редактор центральной партийной организации товарищ Кальмыков, но и стать участниками этого великого дела. «Мы должны организовать так работу матери и ребёнка, чтобы наш областной центр Нальчик стал образцом для всех колхозов нашей области и чтобы наша область и в этом отношении была в ряду передовых», – сказал выступавший товарищ Кальмыков. После его доклада начались чтения. Выступавшие женщины-матери останавливались на целом ряде фактов безобразной работы кооперации по снабжению детей школьного возраста самым необходимым – обувью и одеждой, и на бездушном отношении к материалу со стороны ряда работников снабженческих и советских учреждений. Радужно встретило собрание выступление члена общества старик колхозников, старейший член партии товарищ Сталю. Она приветствовала собравшихся и поднимала радость, которую переживает теперь, приехав в Нальчик и сравнивая состояние его и всей области с состоянием в 1920 году, когда впервые посетила эти края. Любопытно письмо колхозницы Марии Ступак, опубликованное в нашей газете под заголовком «Ударно работать, хорошо и вкусно кушать». Слог его прост, незатейлив и абсолютно лишен редакторской правки: «Если в бригаде плохо готовят, то это значит, что лозар или кухарка – была вад». Теперь у нас кухарка Малько Надежда. Другое дело. Молодая и старательная. Любит это дело. Но всё-таки у нас ещё тот нег, что требуют. Питание должно быть сытное и вкусное, всегда разнообразное – вот это тогда колхозное питание. Ведь от питания всё – здоровье, доброта, весёлость. Если этого мы ещё не имеем в колхозе, виноваты в этом мы сами...»

Анна ГАБУЕВА

ПАМЯТЬ

Фуза Блаева – кавалер ордена Ленина, офтальмолог и учёный

В этом году исполнилось бы сто лет Фузе Карачаевне Блаевой. Она была офтальмологом, первой из кабардинок стала кандидатом медицинских наук, в годы войны работала в Дагестане, позже 20 лет заведовала отделением глазных болезней в Нальчике, преподавала в КБГУ.

Родилась в уникальной семье. Её отец, Карачай Мисосветов Блаев, был родом из селения Булатово, с отличием окончил окружную горскую школу и педагогические курсы в селе Нальчик, с 1908 до 1937 год работал в системе народного просвещения. Отличался разносторонней эрудицией и незаурядным умом, был знаком и близким другом академика академика, Женился на Фатиме Альмовой, правнучке выдающегося учёного и просветителя Шоры Нгомтова. К школе их дочери готовились в домашнем пансионе княгини Екатерины Урусбиевой. Учились успешно и успешно. Фуза в 1935 году поступила в Дагестанский государственный медицинский институт.

Карачай Мисосветов часто писал ей письма, полные участия, любви и заботы. Как драгоценные реликвии семья хранят исписанные мелким каллиграфическим почерком страницы.

Письмо от 2 декабря 1934 года: «Дорогая Фуза! Я очень обеспокоен последним твоим письмом... Направляя тебе в медицинский институт, я имел единственное утешение, что в кругу врачей, медицинского мира лучше будут поддерживать тебя, если ты сама не забьешься о лечении, или там вообще не заботы о живых людях, тем более о своих же студентах. Я в последние время выхожу из тоски... Или ты сама не забьешься о лечении, или там вообще не заботы о живых людях, тем более о своих же студентах. Я в последние время выхожу из тоски... Или ты сама не забьешься о лечении, или там вообще не заботы о живых людях, тем более о своих же студентах. Я в последние время выхожу из тоски...»

В 1937 году Карачай Блаев был репрессирован и расстрелян. Двадцать лет спустя по смертному реализировался за отсутствием состава преступления.



Даже эта семейная трагедия не помешала Фузе в 1938 году окончить с отличием институт. Как одну из лучших выпускниц её оставили клиническим ординатором институтской глазной клиники. Там она проработала 10 лет. В годы Великой Отечественной войны параллельно с обучением в институте студента глазной клиники была консультантом эвакогоспиталей на территории Дагестана, беспрерывно в военном-медицинских комиссий. Труд Фузы Карачаевны Блаевой в годы Великой Отечественной войны был высоко оценён руководством педагогического института Фузы Карачаевна не рехвала в Нальчик. Вела курс гистологии и основ эмбриологии, а с 1939 года стала доцентом кафедры зоологии Кабардино-Балкарского государственного университета. Студентам запомнилась как эрудированной и требовательной преподавателем, в то же время обладавшая мягкими манерами, обходительной и внимательна ко всем без исключения.

Боле 20 лет Фуза Карачаевна заведовала глазным отделением сначала городской, а затем республиканской больницы. Долгие годы была председателем научного общества офтальмологов республики и главным окулистом-консультантом Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской АССР. Глазное отделение под руководством Фузы Карачаевны стало одним из лучших на Северном Кавказе. В числе сотрудников было четыре кандидата наук, и успешности их научной карьеры заведующая отделением сыграла немаловажную роль. Она зарекомендовала себя как эрудированный специалист, обладавший высокой профессиональной требовательности к себе, но прежде всего трепетному отношению к пациенту. Девяцать лет она работала офтальмологом в Дагестане, возвращала зрение, стремилась помочь каждому и не щадила себя. Огромной постоянной физической и эмоциональной нагрузки не выдержало сердце. Потребовалась срочная операция. На носилках самолётом её доставили в Кремлевскую больницу. Жизнь слава, но оперировать запретили.

Её опубликовано 30 научных работ, она избиралась депутатом Верховного Совета СССР V созыва. Врач-окулист высшей категории, заслуженный врач РСФСР, была награждена орденом Ленина.

Примечательно её заслуги и достижения отражают не только награды, но и продолжающая жить добрая память людей о ней. Благодарность и любовь коллег и пациентов, кабардинкой со званием кандидата медицинских наук, Фуза Карачаевна воспитала плеяду глазных врачей Кабардино-Балкарии, поддерживая отношения с ведущими офтальмологами Северного Кавказа и всего Союза. Она мне запомнилась как высокопрофессиональный, добродушный, щедрый на знания и помощь, отзывчивый человек, – говорит кандидат медицинских наук, заслуженный врач КБР Анатолий Ламанович Афанов. Фуза Карачаевна воспитала двоих сыновей. Старший, Адиль, окончил с отличием МВТУ им. Баумана, доктор технических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы, заведующий лабораторией нейроформатики и робототехники Санкт-Петербургского института информатики и информатизации РАН. Владимир – инженер-механик, окончил КБГУ и аспирантуру сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, кандидат технических наук. Живёт и работает в Нальчике. Вместе с женой Ольгой воспитал двух дочерей. Фуза Карачаевна Блаева вышла из жизни в 1992 году.

Наталья ЯКУШЕВА

ПОЛИЦИЯ

«ШАГАЮЩИЙ АВТОБУС» ВОЗГЛАВИЛ ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН

К пропаганде безопасного участия в дорожном движении присоединился министр спорта республики, олимпийский чемпион, бразильско-русский борец Асланбек Хушов. На центральной площади столицы республики знаменитый спортсмен вместе с сотрудниками автодорожной инспекции провёл открытый инструктаж по правилам безопасного участия в дорожном движении. Перед началом движения «шагающего автобуса» организаторы проверили знание правил, умение ориентироваться в пространстве и навыки ориентирования в транспортной среде. Затем разместили на их одежде светоотражатели. В завершение урока дети получили в подарок специальные раскраски «Автобусик», канцелярские принадлежности и сделали совместное фото безопасности на память. Организаторы акции убеждены, что проведённые мероприятия помогут изменить поведение на дорогах со знаменитыми и популярными земляками оставят не только яркие впечатления, но и станут эффективным примером соблюдения правил дорожного движения.

Ирина КОТГИЖЕВА

КРИМИНАЛ

Решил присвоить

Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении 30-летнего жителя города Пристава Прохладненского межрайонного отдела судебных приставов, подозреваемого в присвоении, совершённом с использованием служебного положения, сообщает пресс-служба СУ СК РФ по КБР. По версии следствия, подозреваемый, наделённый полномочиями обращать высказание на денежные средства и иное имущество должника, в сентябре 2013 года вынес постановление о возбуждении исполнительного производства на сумму в 20 тысяч рублей. В ходе проведения соответствующих мероприятий по данному исполнительному производству он в своём рабочем кабинете встретился с должником и убедил его передать ему наличные в сумме 300 рублей с учётом госпошлины, обещав внести всю сумму через отделение банка на оплату задолженности. Между тем пристав деньги присвоил, незаконно вынес постановление об окончании исполнительного производства. Материалы, послужившие основанием для возбуждения уголовного дела, собраны УФСБ России по КБР. Расследование уголовного дела продолжается.

Лия КЕШ

ПРОИСШЕСТВИЯ

СБИЛ ЗЕРКАЛОМ

Пятого ноября в 13 часов 18 минут 26-летний водитель квадрицикла на ул. Кирова в Нальчике сбил женщину на пешеходном переходе. Она доставлена в больницу. В 19 часов 20 минут 29-летний водитель автомобиля «ВАЗ-217050 на ул. Мальбахова в Нальчике сбил мужчину на «зебре». Пострадавший госпитализирован. В 19 часов 10 минут 19-летний водитель автомобиля «Лада-217030» на 449 м километре федеральной дороги «Кавказ» не выдержал дистанцию до впереди движавшегося ГАЗ-322132 на результате столкновения пассажир «Лады» доставлен в больницу. Шестого ноября в 13 часов 50 минут 33-летний водитель ГАЗ-322132 на ул. Ахметова в Кенже сбил мальчика, переходившего дорогу в неположенном месте. Трёхлетний ребёнок госпитализирован. В 18 часов 32 минуты 27-летний водитель «ВАЗ-21101 на ул. Алпева в с. Атажукино, превысив скорость, не справился с управлением. Машина «люб в люб» столкнулась с ГАЗ-672.

Ирина ШКЕЖЕВА

ФЕСТИВАЛЬ

И МУЗЫКИ ЧАРУЮЩИЕ ЗВУКИ

В РАМКАХ ЧЕТВЁРТОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ ИМЕНИ ЮРИЯ ТЕМИРКАНОВА СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ МОЛОДЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ...

Танец любви к человеку, танец-протест, танец соли- твенности... В исполнении Ф. Башиевой прозвучала импровизация грузинского композитора Надара Габуния.

ВЫСТАВКИ

КАВКАЗСКИЕ СЮЖЕТЫ ещё предстоит написать

Любители изобразительного искусства нашей республики открыли для себя новое имя - на днях в Музее изобразительных искусств им. А. Ткаченко открылась выставка художника Михаила Ашхотова...



Трудно назвать один определённый жанр, которого придерживался бы М. Ашхотов. Мастер, работая над своими картинами, словно идёт по пути, который избирает само его творение.

студентом, ему довелось продолжить практику в Праге художник участвует в выставке, на которой его заметил доктор философии, психологии и искусствоведения Джон Сагден из Великобритании...

«ЯРКИЙ МИР» - праздник детского творчества

В Фонде культуры прошла выставка работ центра учащихся «Арт-коллаж». Учреждённый в 2011 году он сплотил вокруг себя учащихся детской школы искусств №1 г. Нальчика...

За эти годы коллектив центра нарабатал серьёзный творческий багаж, что позволило ему 5 октября представить в ГКЗ первую выставку «Подарок учителю».

КОНКУРС

Мисс нальчанка-2015

САМУЮ КРАСИВУЮ ДЕВУШКУ ГОРОДА ВЫБИРАЛИ НА ДНЯХ В МУЗЫКАЛЬНОМ ТЕАТРЕ НА КОНКУРСЕ «МИСС НАЛЬЧАНКА», ОРГАНИЗОВАННОМ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК.



Было около семи вечера, когда зал стал заполняться центральными женской красоты. Прекрасное буквально встречало с порога...

интеллектуальный конкурс, во время которого им нужно было ответить на вопросы, посвящённые истории города, а также несколько тематических дефиле.



Объявления + 42-69-96 E-mail: kbteki@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbteki@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbteki@mail.ru + РЕКЛАМА +

Поздравляем Исмаша Хасанбиевича Тазаева, полного кавалера ордена Штурмовой Славы, с днём рождения.

В БАЛКАРСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ им. К. КУТИБЕВА 12 ноября спектакль по пьесе А. Тенгешева «Летящая звезда».

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ покажет благотворительные спектакли: 13 ноября Республиканский аврорет творчества детей и подростков.

Уважаемые жители Республики! 31 октября 2015 г. примерно в 11.30 на 393-м км-550 м федеральной автодороги «Кавказ»...

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»...

УЧИТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА С 30-ЛЕТИЕМ СТАЖЕМ РАБОТЫ В США ПРОВОДИТ ЧАСТНЫЕ УРОКИ И КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 9 ДО 14 ЛЕТ, СТУДЕНТОВ, ВЗРОСЛЫХ, ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ.

РЕМОНТ Цены умеренные. 8-960-422-06-57

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: П. Гуртуев - дежурный редактор, О. Накова - редактор по выпуску, И.И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры.

Совет общества книголюбов КБР скорбит по поводу смерти замечательного человека, верного друга и наставника полковника внутренних войск НАЮБЕВА Аскерхана Хамурзювича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрева (зам. гл. редактора), П. Умарова (гл. секретарь), В. Беркеев, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбаева.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbprvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru